

危险! 电动车加装遮阳伞“驶”不得

深圳一名外卖员被电动车遮阳伞扎到颈部身亡;海都记者走访福州街头发现,不少电动车加装遮阳工具;部门提醒,加装遮阳伞危险又违法

海都记者 罗丹凌
毛朝青 梁展豪
见习记者 周婉怡 文/图

夏日炎炎,在烈日下出行确实煎熬。电动自行车的骑手们为了抵抗阳光“各出奇招”,有的在车把上加装雨伞,有的则是在车上搭起了防晒防雨的挡风罩。

但这些遮阳工具也隐藏着不少安全隐患。今年6月,深圳一名外卖员在骑行电动自行车过程中摔倒,被遮阳伞扎伤颈部后不幸身亡;2016年4月,江西一名女子在事故中被遮阳伞装置刮破腹部……这样的事故屡见不鲜。但记者走访发现,在福州依旧有许多市民在电动自行车上加装遮阳工具。

交警部门提醒,电动自行车加装遮阳伞不仅增大了行驶阻力,影响行车稳定性,还遮挡视线,容易造成交通事故,一旦出事故,骑车人极易被遮阳伞刺伤眼睛等部位。为了自己和他人的安全,请市民不要在车上加装遮阳伞。而《道路交通安全法实施条例》对电动自行车和自行车等非机动车载物的高度、宽度和长度都有明确规定。一般情况下,安装遮阳伞的电动车都违反了这一规定。



桂湖路上,一辆行驶的电



福新路上,一名男子骑着带有遮阳伞的电动车

【走访】不少电动车安装遮阳伞 市民担忧被刺到

近日,记者走访福州晋安区长乐中路、桂湖路,鼓楼区鼓西路以及仓山区凤冈路等地发现,不少电动车加装了遮阳装置。

记者观察到,市民安装的电动车遮阳伞款式、大小不一。大体上分为两种,一种为由一根杆子固定在电动车上的遮阳伞,另一种为前后与车相连接的遮阳伞。这些电动车遮阳伞内部以金属骨架支撑,遮阳伞上还带有尖锐的棱角。

29日中午,记者来到晋安区桂湖路,不到5分钟便看到了十几辆加装遮阳装置的电动车。市民王女士告诉记者:“现在的夏天越来越热,特别是中午出门,太容易晒伤了。安装遮阳伞以后,既可以挡

雨又可以防晒。”

在安装遮阳伞的电动车大军之中,外卖小哥占了不少比例。在鼓楼区鼓西路上,记者看到一名外卖小哥骑着安装了遮阳伞的电动车飞驰而过;在仓山区凤冈路的一家商店门口,一辆带“外卖箱”的电动车也安装着遮阳伞。

而对于电动车安装遮阳伞,不少行人表示担忧。市民郑先生告诉记者,这些加装遮阳伞的电动车体积大,车速一快便摇晃得厉害,路过的行人都得远远地避让,保持安全距离,以防被遮阳伞刺伤。“如果遇上下雨天或者更加恶劣的天气,这些电动车很容易发生交通事故。”

记者走访鼓楼区一

些电动车专卖店,发现大部分专卖店都不售卖电动车遮阳伞。那么,电动车上的遮阳伞都是从哪里来的呢?

市民林女士说,她是在网购平台上花50元买的。随后,记者在购物平台上搜索,发现电动车遮阳产品售价从几十元到百元不等。其中,淘宝上一家店铺的遮阳装置最高月销量达到2万多。

【部门提醒】遮阳伞安全隐患大 一旦出事故或造成二次伤害

《道路交通安全法实施条例》第71条对电动自行车和自行车等非机动车载物有明确规定,即高度距地面不能超过1.5米,宽度左右不得超出车把0.15米,长度前端不得超出车轮,后端不得超出车身0.3米。一般情况下,安装遮阳伞的电动车都违反了这一规定。

据福州交警部门介绍,安装电动车遮阳伞存在很多安全隐患。首先,遮阳伞增大了电动车的行驶阻力,影响行车稳定性,容易发生事故。遮阳伞撑起后,一旦出事故,也极易对骑车人造成二次伤害,如刺伤眼睛等部位。

其次,遇到道路湿滑、刮风下雨等情况,遮阳伞的重心不稳易导致翻车。

最后,许多遮阳伞

让驾驶员的视线受限,增加了行人的视野盲区,不利于驾驶员在驾驶过程中观察路况,紧急避险。

电动车加装遮阳伞,违反了相关法规,行为人会受到相应的警告与罚款。根据《道路交通安全法实施条例》规定,对道路交通安全违法行为予以警告、200元以下罚款,交通警察可以当场作出行政处罚决定,出具行政处罚决定书,并由公安机关交通管理部门责令立即拆除违法装置。

福州交警提醒,加装遮阳伞,犹如给安全加把“刀”,请广大市民不要为了提高“防晒防雨指数”,而降低了“安全文明系数”,已经安装遮阳伞的车主,应自觉拆除,以降低自身的安全风险。

总投资约1.2亿元 长乐一生态工程拟8月完工

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 林倩) 钩机启动作业,工地桩机轰鸣……记者从福州长乐区获悉,该区长限生态补水泵站工程自2021年12月进场施工以来,建设进展顺利。

“项目土建的主体施工已完成90%,目前正在进行泵房和管理房的建设,预计8月完成建设,后续将进行泵站安装、路面沥青浇筑、绿化等工程。”项目负责人介绍。

据了解,长限生态补水

泵站工程总投资约1.2亿元。项目建成后通过生态补水,将增强下洞江和莲柄港河道流动性,改善城市水生态环境,有力提升长乐区、福州滨海新城人居环境和生活健康水平。

仓山区宣讲大赛优秀作品展演“声”入人心

海都讯(记者 林童 葛卓然/图 通讯员 仓萱) 为庆祝中国共产党成立102周年,深入学习贯彻党的二十大精神,先行融入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,6月29日下午,由中共仓山区委、仓山区人民政府主办,中共仓山区委宣传部承办的“三争三领”走前列“三促三提”福满仓——2023年仓山区“春晖杯”宣讲大赛优秀作品展演活动在仓山小学举办。

仓山区委副书记、区政府区长刘用全,福州新区仓山功能区党委副书记、管委会常务副主任林勉建,福州广播电视台党委委员、副台长郑继业,以及仓山区副处

级以上领导、各镇街和区直各有关部门主要领导和春晖科技集团主要负责人等出席活动。

今年4月,2023年仓山区“春晖杯”宣讲大赛在“闽江之心”仓前公园正式启幕。17场专场比赛轮番上演,233名宣讲员各展风采,生动讲述了仓山全方位推进高质量发展的动人故事,深刻表达了对党的二十大精神的理解与感悟,切实让党的二十大精神深入基层、“声”入人心。经过激烈角逐,仓山区一批优秀宣讲员脱颖而出,其中5人成功晋级第七季“福州,听我说”暨第五届“以理服人”宣讲展演,3人荣获“最佳宣讲员”。在《红心向党》的歌舞

中,2023年仓山区“春晖杯”宣讲大赛优秀作品展演拉开序幕。促党建提升、促发展提速、促民生提质、建设海丝文化高地、筑牢基层治理根基等五个全新编排的展演作品次第上演,宣讲员们立足自身岗位,或铿锵有力,或娓娓道来,用一件件感人至深的事迹、一个个出类拔萃的成绩,充分展示了仓山广大党员干部群众踔厉奋发、勇担使命,在“三争三领”中走前列、在“三促三提”中当先锋的风采。

展演活动的重头戏,即本次宣讲大赛的重要奖项也在现场揭晓!

“福小宣”仓山区最佳宣讲员获奖名单: 陈珊、雷杨迪、林志远、

赵艺洁、张雨晨、徐瑜、江文婷、高亚、蒋雯、谢巧玲、陈宇阳、林贞、刘焱、喻宏、林丽娜、刘菲、郭文静

优秀组织获奖名单: 福州市公安局仓山分局、仓山区人民检察院、仓山区人民法院、中共仓山区盖山镇委员会、中共仓山区东升街道工作委员会、中共仓山区三叉街街道工作委员会

优胜奖获奖名单: 中共仓山区委区直机关工作委员会、中共仓山区城门镇委员会、中共仓山区仓前街道工作委员会

活动最后,全场齐唱《没有共产党就没有新中国》,为2023年仓山区“春晖杯”宣讲大赛优秀作品展演活动画上圆满句号。



2023年仓山区“春晖杯”宣讲大赛优秀作品展演

仓山区“春晖杯”宣讲大赛优秀作品展演现场

据了解,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。本次宣讲大赛以“‘三争三领’走前列‘三促三提’福满仓”为主题,旨在深入贯彻落实党的二十大精神,先行融入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面落实“三争

三领”,深入实施“三促三提”行动,激励广大党员干部群众以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,踔厉奋发、勇毅前行,以实际行动为在更高起点上加快建设繁荣美丽开放文明的新时代新仓山,奋力打造现代化国际城市先行示范区贡献力量。